



Михаил Илларионович Кутузов

Михаи́л Илларио́нович Голени́щев-Куту́зов ([1747](#)—[1813](#)) — русский полководец, [генерал-фельдмаршал](#) из рода [Голенищевых-Кутузовых](#), главнокомандующий русской армией во время [Отечественной войны 1812 года](#). Первый полный кавалер [ордена Святого Георгия](#). С 1812 года именовался *светлейший князь Голенищев-Кутузов-Смоленский*.



Бородинское сражение

Бородинское сражение (во французской истории — **битва у Москвы-реки** — крупнейшее сражение [Отечественной войны 1812 года](#) между русской армией под командованием [генерала от инфантерии М. И. Кутузова](#) и французской армией под командованием императора [Наполеона I Бонапарта](#).

Состоялось 26 августа ([7 сентября](#)) [1812 года](#) у деревни [Бородино](#), в 125 км на запад от [Москвы](#).



Число войск

Общая численность [русской армии](#) определяется в 112—120 тысяч человек. Численность [французской армии](#) оценивается около 138 тыс. солдат и 587 орудий:



Бой за Шевардинский редут

Замысел главнокомандующего русской армии Кутузова состоял в том, чтобы путём активной обороны нанести французским войскам как можно большие потери, изменить соотношение сил, сохранить русские войска для дальнейших сражений и для полного разгрома [французской армии](#).



Обелиск Кутузову на Бородинском поле,
архитектор [П. А. Воронцов-Вельяминов](#)

Русская армия потеряла убитыми, ранеными и пропавшими без вести 39 300 человек(21 766 в 1-й армии, 17 445 во 2-й армии), но с учётом того, что данные ведомостей по разным причинам неполны (не включают потери ополчения и казаков), историки обычно увеличивают это количество до 44-45 тысяч человек.